Εξετάσεις Εργ/ριου Γενετικής

31/5/2017

Ονομ/μο:                                                                             Εξάμηνο:

1. Στα κολοκύθια, οι καθαρές σειρές Κ1 και Κ2 έχουν σφαιρικούς

καρπούς, ενώ η καθαρή σειρά Κ3 έχει καρπούς δισκοειδείς. Να εξηγηθούν τα αποτελέσματα των ακόλουθων διασταυρώσεων:

Ρ          1. Κ1ήΚ2ΧΚ3
                          2. Κ1ΧΚ2

F1:       100% [δισκ.]
                    100% [δισκ.]

F2:   3 [δι.σκ.] : 1 [σφαιρ.]             9 [δισκ.] : 6 [σφαιρ.] : 1 [επιμήκεις]

2. Η παρακάτω αλληλουχία αμινοξέων αποτελεί το φυσιολογικό τμήμα μιας πρωτεΐνης. Προσδιορίστε τον τύπο της μετάλλαξης σε κάθε μια από τις ακόλουθες περιπτώσεις της μεταλλαγμένης πρωτεΐνης (συμβουλευτείτε τον πίνακα με τον γενετικό κώδικα).

φυσιολογική πρωτεΐνη
Glu-Cys-Glu-Cys-Met-Phe-Trp-Asp

μεταλλαγμένη πρωτεΐνη Α
Trp-Asp-Glu-Val-Cys-Ser-Gly-Thr

μεταλλαγμένη πρωτεΐνη Β
Trp-Asp-Cys-Glu-Cys-Met-Phe

3. Στα ζώα mink, οι άγριοι τύποι έχούν συνήθως μαύρο χρώμα, (φαινότυπος [W]). Οι εκτροφείς όμως έχουν δημιουργήσει καθαρές σειρές με διαφορετικούς χρωματισμούς, όπως για πλατινένιο (φαινότυπος [Ρ]) και μεταλλικό γκρι χρώμα (φαινότυπος [Α]). Τέτοιες σειρές διασταυρώ​θηκαν μεταξύ τους. Τα  αποτελέσματα ήταν:

Γονείς
F1
F2
1. [W] χ [Ρ]
100% [W]
18 [W] : 5 [Ρ]

2. [W] χ [Α]
100% [W]
27 [W] :10 [Α]

3. [Ρ] Χ [Α]
100% [W]
133 [W] : 41 [Ρ] : 46 [Α] : 17 [S]*

*Ο φαινότυπος [S] αντιστοιχεί σε ζωηρό μπλε χρώμα. Να δοθούν οι γονότυποι γονέων και απογόνων.

